

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД  
«УНІВЕРСИТЕТ БАНКІВСЬКОЇ СПРАВИ»**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

Голова Приймальної комісії



ДВНЗ «Університет банківської справи»

А.Я. Кузнецова

«02» березня 2018 року

## **ПРОГРАМА**

**вступного випробування  
для здобуття освітнього ступеня магістр  
за спеціальністю 051 «Економіка»  
(освітньо-професійна програма «Економіка»)  
на основі здобутого освітнього ступеня бакалавра або  
освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста  
(денна та заочна форм навчання)**

**Київ 2018**

Укладачі:

Карчева Г.Т., д.е.н., доц., зав. кафедри економіки та менеджменту Інституту банківських технологій та бізнесу ДВНЗ «Університет банківської справи»

Кравченко І.С., д.е.н., професор, професор кафедри економіки та менеджменту Інституту банківських технологій та бізнесу ДВНЗ «Університет банківської справи»

Міщенко В.І., д.е.н., професор, професор кафедри економіки та менеджменту Інституту банківських технологій та бізнесу ДВНЗ «Університет банківської справи»

Огородник В.В., к.е.н., доцент кафедри економіки та менеджменту Інституту банківських технологій та бізнесу ДВНЗ «Університет банківської справи»

Гордєєва Д.В., к.е.н., ст. викл. кафедри економіки та менеджменту Інституту банківських технологій та бізнесу ДВНЗ «Університет банківської справи»

Чмерук Г.Г., к.е.н., доцент, доцент кафедри кібербезпеки та соціальних наук Інституту банківських технологій та бізнесу ДВНЗ «Університет банківської справи»

Рецензент:

Гулевич О.Г., к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки та підприємництва Національної академії статистики, обліку та аудиту

Розглянуто та ухвалено на засіданні кафедри економіки та менеджменту Інституту банківських технологій та бізнесу ДВНЗ «Університет банківської справи» (протокол від 26 лютого 2018 року № 7)

Розглянуто та погоджено на засіданні Навчально-методичної ради ДВНЗ «Університет банківської справи» 28 лютого 2018 року (протокол № 5)

Розглянуто та ухвалено на засіданні Приймальної комісії ДВНЗ «Університет банківської справи» 02 березня 2018 року (протокол № 19)

## ВСТУП

Програма вступного випробування для здобуття освітнього ступеня магістра за спеціальністю 051 «Економіка» (освітньо-професійна програма «Економіка») на основі здобутого освітнього ступеня бакалавра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста побудована на основі програм навчальних дисциплін «Економічна теорія», «Макроекономіка», «Мікроекономіка», «Економіка підприємства», «Міжнародна економіка», затверджених Вченою радою ДВНЗ «Університет банківської справи».

Метою програми є виявлення рівня засвоєних знань та практичних вмінь з економіки, визначених галузевими стандартами вищої освіти для фахівців освітнього ступеня «бакалавр».

Програма охоплює теоретичні і прикладні питання, які в рамках освітньої програми підготовки бакалавра, визначають наявність у випускника здібностей виконувати необхідні функції.

Крім зазначеного, програма передбачає з'ясування рівня теоретичних знань і практичних умінь і навичок, необхідних для опанування нормативних і варіативних дисциплін за програмою підготовки фахівця освітнього ступеня «магістр» зі спеціальності 051 «Економіка» (освітньо-професійна програма «Економіка»).

Програма вступного випробування для здобуття освітнього ступеня «магістр» за спеціальністю 051 «Економіка» (освітньо-професійна програма «Економіка») охоплює питання з таких нормативних фахових дисциплін: «Економічна теорія», «Макроекономіка», «Мікроекономіка», «Економіка підприємства», «Міжнародна економіка».

## **СТРУКТУРА ОЦІНКИ І ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ ПІДГОТОВЛЕНOSTІ ВСТУПНИКІВ**

1. Тестові завдання з фаху для абітурієнтів, які вступають до ДВНЗ «Університет банківської справи» для здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня магістра за спеціальністю 051 «Економіка», включають тести з таких нормативних фахових дисциплін: «Економічна теорія», «Макроекономіка», «Мікроекономіка», «Економіка підприємства», «Міжнародна економіка».

2. Фаховий тест за зазначеними дисциплінами складається з п'яти груп тестів - усього 50 (п'ятдесят) тестів з дисциплін: «Економічна теорія» - 5 тестів; «Макроекономіка» - 15 тестів; «Мікроекономіка» - 10 тестів; «Економіка підприємства» - 5 тестів; «Міжнародна економіка» - 15 тестів.

3. Перевірка знань за кожною нормативною фаховою дисципліною здійснюється на основі відповідей на поставлені питання. Кожне питання передбачає 4 (чотири) варіанти відповідей і вибору одного правильного варіанту з них.

4. Одна правильна відповідь кожного з 50 (п'ятдесяти) тестів оцінюється в 4 (чотири) бали, неправильна - відповідно 0 (нуль) балів. Таким чином, за фаховою дисципліною «Економічна теорія» студент може набрати максимальну кількість 20 балів; за фаховою дисципліною «Макроекономіка» - 60 балів; за фаховою дисципліною «Мікроекономіка» - 40 балів; за фаховою дисципліною «Економіка підприємства» - 20 балів; за фаховою дисципліною «Міжнародна економіка» - 60 балів. Максимальна кількість набраних балів складає 200 балів. Мінімальна кількість балів, що дає право вважати випробування успішним, повинна становити не менше 100.

### **КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ**

**тестових завдань на вступних випробуваннях з фахового тестування  
за спеціальністю 051 «Економіка»**

**(варіативна компонента «Міжнародна економіка»)**

Вид завдання (дисципліна)	Кількість питань	Кількість балів за одну правильну відповідь	Загальна сума балів	Тривалість (хв.)
Економічна теорія	5	4	20	6
Макроекономіка	15	4	60	18
Мікроекономіка	10	4	40	12
Економіка підприємства	5	4	20	6
Міжнародна економіка	15	4	60	18
Всього	50		200	60

## **ЗМІСТ ПРОГРАМИ ВСТУПНИХ ВИПРОБУВАНЬ**

### **Тема 1. Економіка та суспільне виробництво**

Потреби як рушійна сила економічної діяльності. Класифікація і розвиток економічних потреб. Потреби та економічні інтереси. Класифікація та взаємодія економічних інтересів. Поняття «благо», «товар», «послуга», їх сутність та форми. Економічні блага, їх види і класифікація. Поведінка споживача. Оцінка споживачем корисності. Закон спадної граничної корисності.

Виробництво як основа економіки. Суспільне виробництво, відтворення і суспільне багатство. Суспільний продукт та стадії його руху. Суть виробничої діяльності, її зміст та види. Фактори виробництва, їх класифікація та винагорода. Взаємозв'язок та взаємодія факторів у виробничому процесі.

### **Тема 2. Ринкові засади економіки. Попит і пропозиція**

Категорія «ринкова економіка». Засади ринкової організації економіки: конкуренція, свобода вибору, приватний інтерес та приватна власність, принцип «прихованої руки ринку».

Попит і пропозиція як основні важелі ринкового механізму. Поняття «попит». Закон попиту, обґрунтування його дії. Крива попиту на товар. Зміна попиту і зміна величини попиту. Нецінові фактори зміни попиту. Еластичність попиту, її вплив на грошову виручку. Види та фактори еластичності. Поняття «пропозиція». Закон пропозиції, його характеристика. Крива пропозиції товару. Зміна пропозиції та зміна величини пропозиції. Нецінові фактори зміни пропозиції. Еластичність пропозиції, її практичне значення. Фактори еластичності. Еластичність у короткостроковому та довгостроковому періодах. Пропозиція та виробництво.

Поняття і роль ціни в ринковій економіці. Функції ціни: вимірювальна, облікова, регулююча, стимулююча, перерозподільна. Основні фактори, що впливають на рівень цін. Види цін та сфери їх застосування. Методи встановлення ціни.

Ринкова рівновага: механізм встановлення, умови формування та шляхи досягнення. Поняття часткової ринкової рівноваги, рівноважної ціни та рівноважного обсягу виробництва. Види ринкової рівноваги. Зміни у ринковій рівновазі. Дефіцит та надлишок виробництва. Зміни рівноважної ціни та рівноважного обсягу виробництва під впливом різних чинників на взаємозалежних ринках. Наслідки державного втручання у ринкову рівновагу.

### **Тема 3. Економічна конкуренція. Основні типи ринкових структур**

Поняття економічної конкуренції. Місце конкуренції в системі елементів ринку. Умови виникнення конкуренції. Функції, методи і способи конкурентної боротьби. Досконала конкуренція. Вплив конкурентного продавця на встановлення ринкової ціни. Недосконала конкуренція, її види: монополістична конкуренція, олігополія, монополія, види монополій. Характерні риси основних моделей ринку недосконалої конкуренції, особливості ціноутворення.

Монопсонія. Роль держави у захисті конкуренції. Антимонопольне законодавство.

#### **Тема 4. Поведінка споживача**

Корисність в економічній теорії: поняття, проблеми виміру. Потреба і корисність. Потреби, їх види, структура. Функція корисності. Сукупна та гранична корисність: вимірювання та графічне зображення. Визначення ціни товару на основі граничної корисності. Закони Госсена. Закон спадної граничної корисності. Гранична корисність та крива попиту. Вирішення парадоксу А. Сміта на основі кривих граничної корисності. Бюджетні обмеження і можливості споживання. Правило максимізації корисності. Фактор часу і споживчий вибір.

Криві байдужості, їх властивості. Карта байдужості. Роль кривих байдужості у мікроекономічному аналізі поведінки споживача. Гранична норма заміщення благ. Зона ефективного заміщення. Бюджетна лінія, її формула та графічне зображення. Вплив зміни доходу споживача на розташування бюджетної лінії та процес споживання. Рівновага (оптимум) споживача відповідно до ординалістської теорії поведінки споживача. Економічне обґрунтування та графічне зображення оптимуму споживача як моделі раціонального споживчого вибору.

Реакція споживача на зміни доходу та ціни. Залежність поведінки споживача від його доходу. Лінія «дохід – споживання» та побудова кривих Енгеля. Закони Енгеля. «Лінія життя» для різних верст населення та різних вікових груп. Лінія «ціна – споживання». Зміна вибору споживача в результаті зміни ціни одного з товарів та обох товарів. Лінія індивідуального попиту споживача. Фактори впливу на вибір споживача. Приріст "надлишку споживача" як показник зміни його добробуту. Зміна надлишку і втрати в результаті введення податків та дотацій на товари. Ефект доходу і ефект заміщення. Основні фактори впливу на вибір споживача.

#### **Тема 5. Теорія підприємства та основи підприємницької діяльності**

Підприємництво як фактор виробництва й економічна категорія. Теоретичні основи підприємництва. Підприємницький дохід: сутність і структура. Економічна основа прибутку та його стимулююча роль. Типові види підприємництва. Функції підприємця і підприємства. Форми власності та організаційні форми підприємництва: індивідуальне (приватне) підприємництво; товариство (партнерство); корпорація (акціонерне товариство), їх переваги та недоліки.

Поняття підприємства як первинної ланки економіки. Цілі та напрями діяльності підприємства. Правові основи функціонування підприємств в Україні. Класифікація підприємств. Види та організаційні форми підприємств в Україні, їх загальна характеристика. Унітарні та корпоративні підприємства. Акціонерні товариства. Товариства з обмеженою відповідальністю, з додатковою відповідальністю, з повною відповідальністю. Класифікація підприємств залежно від їх розмірів та кількості працюючих: малі підприємства, середні та великі. Пільги для суб'єктів малого підприємництва,

які діють в Україні. Види підприємств в Україні за формою власності: приватне підприємство, підприємство колективної власності, комунальне підприємство, державне підприємство, підприємство засноване на змішаній формі власності. Види об'єднань підприємств: асоціації, корпорації, концерни, консорціуми, холдинги, промислово-фінансові групи. Економічні аспекти діяльності об'єднань підприємств в Україні.

Міжнародна підприємницька діяльність, її суб'єкти. Різновиди зовнішньоекономічної діяльності. Регулювання міжнародної підприємницької діяльності.

### **Тема 6. Економічні витрати, їх сутність і структура**

Поняття «витрати виробництва». Економічний і бухгалтерський підхід до визначення витрат виробництва. Виробнича функція та її властивості. Суть і природа економічних витрат, їх класифікація. Бухгалтерські, зовнішні та внутрішні витрати виробництва. Поняття альтернативних витрат. Витрати виробництва у короткостроковому та довгостроковому періодах. Витрати, видатки, виплати, собівартість – їх взаємозв'язок. Постійні, змінні, загальні та середні витрати виробництва. Граничні витрати і граничний продукт. Динаміка зміни витрат виробництва в умовах зростання його обсягів. Закон зменшення віддачі виробничих факторів. Ефект від зростання масштабів виробництва. Правило максимізації прибутку. Рівновага фірми у короткостроковому періоді. Визначення точки беззбитковості з використанням аналітичного та графічного методів.

Обґрунтування та вибір напрямів зниження поточних витрат на підприємствах. Групи чинників зниження поточних витрат: підвищення технічного рівня виробництва; вдосконалення організації виробництва, праці та управління; збільшення обсягу виробництва і підвищення якості та конкурентоспроможності продукції.

### **Тема 7. Макроекономічні показники та система національних рахунків**

Система національних рахунків (СНР) як методологія національного рахівництва. Суть СНР та її значення для макроекономічного аналізу.

Теоретичні основи СНР. Класифікація видів економічної діяльності. Етапи розвитку СНР. Принципи побудови.

Основні поняття та макроекономічні показники. Валовий внутрішній продукт (ВВП). Методи вимірювання ВВП: виробничий (за доданою вартістю); за потоком витрат (кінцевого використання) та за потоком доходів (розподільчий).

Номінальний та реальний ВВП. Індекси цін та дефлятор ВВП. Макроекономічні показники та індекси: чистий економічний добробут, індекс людського розвитку, індексу глобальної конкурентоспроможності (*GCI*), індекс економічної свободи, рівень глобалізації, рівень тінізації економіки.

## **Тема 8. Валовий національний дохід, національне споживання, заощадження та інвестиції**

Загальна характеристика національного споживання та заощадження. Споживання як функція доходу після сплати податків. Фактори, що визначають рівень споживання та заощадження. Заощадження як функція доходу після оподаткування.

Заощадження та його функції. Фактори, що визначають рівень заощаджень. Середня схильність до заощадження. Гранична схильність до заощаджень. Функція заощадження. Графік заощадження.

Економічний зміст та види інвестицій. Мультиплікатор інвестицій: сутність та методи вимірювання.

Модель акселератора. Модель взаємодії мультиплікатора – акселератора.

## **Тема 9. Грошовий ринок та монетарна політика**

Грошовий ринок: сутність, об'єкти, суб'єкти, структура. Попит і пропозиція грошей. Фактори, що формують попит на гроші. Сутність пропозиції грошей. Грошова база, грошова маса та грошові агрегати. Грошовий мультиплікатор.

Рівняння рівноваги на грошовому ринку. Механізм відновлення рівноваги на грошовому ринку. Роль процентної ставки у врівноваженні грошового ринку. Процентна ставка: сутність та види. Реальна процентна ставка та чинники, що впливають на її рівень.

Сутність монетарної політики. Кінцеві цілі монетарної політики. Таргетування інфляції. Інструменти монетарної політики. Монетарна політика в моделі AD-AS. Передавальний механізм грошово-кредитної політики. Зв'язок монетарної політики з бюджетно-податковою політикою.

## **Тема 10. Макроекономічна нестабільність: циклічність економічного розвитку**

Макроекономічна нестабільність: зміст, фактори, форми прояву та суперечності. Класифікація циклічних коливань. Класичний діловий (промисловий) цикл та характеристика його фаз: кризи, депресії, поживлення та підйому. Тренд. Економічна рецесія. Фінансова криза.

Види циклів. Короткі цикли Дж. Кітчана. Середні цикли К. Жугляра. Будівельні цикли С. Кузнеця. Довгі цикли М. Кондратьєва. Теорії причин виникнення циклів. Нециклічні коливання економіки. Причини трансформації класичного ділового циклу в сучасні економічні коливання.

Структурні кризи: види та особливості. Системна криза. Моделі економічних коливань. Кейнсіанські моделі економічних коливань: модель Самуельсона – Хікса (мультиплікатора – акселератора), модель Калдора. Неокласичні моделі економічних коливань: модель реального економічного циклу, стохастична модель циклу.

Державне антициклічне регулювання.



## **Тема 11. Інфляція та безробіття як фактори порушення макроекономічної рівноваги**

Інфляція, її суть та причини виникнення. Вимірювання інфляції. Індекси та темп інфляції. Види інфляції. Інфляція попиту. Інфляція витрат (пропозиції). Передбачувана та непередбачувана інфляція. Природний рівень інфляції. Помірна, галопуюча та гіперінфляція. Дефляція. Стагнація. Стагфляція.

Соціально-економічні наслідки передбачуваної та непередбачуваної інфляції. Інфляційний податок. Монетаристське пояснення причин інфляції. Кейнсіанський погляд на інфляцію.

Безробіття як фактор макроекономічної нестабільності. Типи (форми) безробіття. Природний рівень безробіття. Приховане безробіття та прихована зайнятість. Теорії безробіття: класична, кейнсіанська, концепція природного безробіття М.Фрідмана. Соціально-економічні наслідки безробіття. Закон А.Оукена. Зв'язок інфляції та безробіття. Крива А.Філіпса.

Антиінфляційна політика держави. Заходи держави, спрямовані на обмеження безробіття.

## **Тема 12. Економічне зростання**

Основні засади теорії економічного зростання. Сутність та показники економічного зростання.

Макроекономічний зміст економічного зростання. Типи економічного зростання: екстенсивне та інтенсивне зростання економіки. Джерела економічного зростання: приросту праці, приросту капіталу, технічних нововведень. Фактори, що визначають економічне зростання: фактори пропозиції, попиту, ефективності, соціокультурні, інституційні фактори.

Темп економічного зростання. Вимір економічного зростання та його темпів. Прихильники і противники економічного зростання. Виробнича функція Кобба–Дугласа.

Кейнсіанські моделі економічного зростання. Неокласична модель економічного зростання Р.Солоу. Технічний прогрес та інвестиції - фактори економічного зростання. «Золоте правило» нагромадження капіталу.

Економічне зростання та економічний розвиток. Державне регулювання економічного зростання. Проблема економічного зростання в різних групах країн та в Україні.

## **Тема 13. Держава в системі макроекономічного регулювання**

Необхідність державного регулювання економіки. Функції держави. Напрямки державного регулювання економіки. Державна політика підтримки конкуренції та обмеження монополізму. Забезпечення раціонального перерозподілу виробничих ресурсів. Регулювання виробництва суспільних благ. Соціальні трансферти. Забезпечення справедливого перерозподілу доходів. Державна політика регулювання безробіття, інфляції, циклічності економічного розвитку.

Види, цілі та інструменти макроекономічної політики. Стабілізаційна політика. Засоби економічної політики: адміністративні та нормативно-правові (планування, антимонопольне регулювання, протидії затуханню конкуренції,

розробка державних стандартів та норм, ліцензування, обмеження виробництва, імпорту, експорту тощо) та соціально-економічні (бюджетно-податкові, грошово-кредитні, соціальні та зовнішньоекономічна політика).

Суперечливість цілей макроекономічної політики та проблема їх координації.

#### **Тема 14. Світовий ринок товарів**

Світовий ринок товарів та розвиток його структури. Зовнішня, міжнародна та світова торгівля. Показники масштабів, структури, динаміки та результативності міжнародної торгівлі.

Види міжнародної торгівлі. Традиційна торгівля, торгівля в рамках кооперації, зустрічна торгівля. Торгівля безпосередня та через посередників. Біржова торгівля, міжнародні аукціони та тендери.

Організаційні структури торгових та торгово-посередницьких фірм. Ціноутворення в міжнародній торгівлі. Аграрна політика у міжнародній торгівлі.

Регулювання міжнародних торгівельних відносин. Діяльність міжнародних торгівельних організацій. Україна на світовому ринку товарів.

#### **Тема 15. Світовий фінансовий ринок**

Світовий фінансовий ринок, його структура та тенденції розвитку. Сутність, мотивація та форми міжнародного руху капіталу. Еволюція світового ринку капіталу.

Міжнародна технічна допомога. Міжнародний ринок позикових капіталів. Транснаціональні банки на світовому ринку позикових паперів.

Світовий ринок золота. Особливості та структура ринку євровалют.

Валютно-фінансові кризи, їх історія, тенденції та перспективи.

Місце України на світовому фінансовому ринку.

#### **Тема 16. Міжнародний науково-технічний обмін**

Міжнародний обмін науково-технічними знаннями. Форми, масштаби і структура міжнародних науково-технічних зв'язків.

Науково-технічна революція і її вплив на розвиток форм міжнародного спілкування. Структуротворча функція НТР, її масштаби та темпи розвитку. Форми, масштаби і структура міжнародних науково-технічних зв'язків. Міжнародний обмін науково-технічними знаннями. Зростання патентно-ліцензійної торгівлі в умовах технологічної революції.

Основні форми розвитку міжнародної науково-технічної кооперації. Проблеми прискорення науково-технічного прогресу країн, що розвиваються. Проблеми входження економіки України в систему міжнародних науково-технічних зв'язків.

Форми і методи науково-технологічних зв'язків між країнами. Міжнародні науково-технічні організації, їх діяльність та вплив на розвиток світової науково-технічної революції. Суб'єкти і об'єкти міжнародних науково-технічних зв'язків. Значення технополісів та проблеми їх функціонування.

## **Тема 17. Світовий ринок послуг**

Поняття та структура світового ринку послуг. Міжнародний лізинг. Міжнародний факторинг. Міжнародний форфейтинг. Міжнародний франчайзинг. Міжнародний консалтинг. Міжнародний туризм. Міжнародний ринок професійних послуг. Міжнародний ринок страхових послуг. Міжнародний ринок банківських та фінансових послуг. Міжнародний ринок інформаційних послуг. Україна на світовому ринку послуг.

Поняття та структура світового ринку транспортних послуг та перевезень. Поняття та структура світового ринку експедиторських послуг. Види експедиторських послуг.

Україна на світовому ринку транспортних перевезень та послуг.

## **Тема 18. Інвестиції та міжнародне співробітництво**

Поняття та типи інвестицій. Групи інвестиційних інститутів, їх структура та властиві форми інвестицій (обмежені цілеспрямовані інвестиції, необмежені інвестиції, інвестиційні спекуляції).

Структура та портфель інвестицій (агресивний, консервативний). Фактори, що впливають на об'єм та структуру інвестицій. Види інвестиційний вкладень.

Міжнародна інвестиційна діяльність. Інвестиційний клімат та інвестиційний режим. Захист та стимулювання інвестицій на міжнародному рівні.

Особливості міжнародного інвестування в Україні. Експортно-імпортна діяльність українських підприємств. Результативність діяльності українських підприємств на міжнародних ринках. Проблеми та перспективи розвитку міжнародного інвестування в Україні.

## РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

1. Аналітична економія: макроекономіка і мікроекономіка: Навч. посіб.: У 2 кн. / Авт. кол.: С. Панчишин, П. Островерх, Г. Стеблій та ін. – Кн.. 2: Мікроекономіка. – К.: Знання, 2013. – 437 с.
2. Андросова Т.В. Міжнародна економічна діяльність України: Навч. посібник / Т.В. Андросова, Т.В. Шталь, Ю.Б. Доброскок, О.О. Тищенко. – Харків: «Видавництво Форт», 2013. – 400 с.
3. Гальчинский А. Політична нооекономіка: начала оновленої парадигми економічних знань / Анатолій Гальчинський. – К.: Либідь, 2013. – 472 с.
4. Горбенко Н.Є. Політична економія: навч. посібник / Н.Є. Горбенко, М.Й. Дмитренко, І.Ю. Кочума І.Ю. – К.: УБС НБУ, 2009. – 408 с.
5. Економічна теорія: Політекономія: підручник ; за ред. В.Д. Базилевича. – 8-ме вид., перероб. і доп. – К. : Знання, 2012. – 702 с.
6. Экономикс: принципы, проблемы и политика / Кэмпбелл Р. Макконнелл, Стэнли Л. Брю.: Изд-е 19.: Инфра-М., М., 2015. – 1028 с.
7. Кушнир В. Мікро- та макроекономіка / В. Кушнир. – К. Видавництво: Центр навчальної літератури. – 2012. – 256 с.
8. Макконнелл К.Р., Брю С.Л. Экономикс: принципы, проблемы и политика: В 2 т. / Пер. с англ. 2-го изд. — М.: Республика, 1992. — Т.1. — 399 с.; Т.2. — 400 с.
9. Макроекономіка: навчальний посібник / авт. кол.; за ред.. Т. С. Смовженко і Г.Я. Стеблій. – К.: УБС НБУ, 2008.- 463 с.
10. Міжнародна економіка [Текст] : підручник / Д. Лук'яненко, А. Поручник, Я. Столярчук ; Держ. ВНЗ "Київ. нац. екон. ун-т ім. Вадима Гетьмана". - Київ : КНЕУ, 2014. – 762 с.
11. Міжнародна економіка: теоретичні та прикладні аспекти [Текст] : навч. посіб. з дисципліни "Міжнародна економіка" для студентів напрямку 6.030503 "Міжнародна економіка" всіх форм навчання / Босак А.О. [та ін.] ; – Львів: Міські інформаційні системи, 2015. - 244 с.
12. Міжнародна економіка [Текст] : навч. посіб. / Білоцерківець В. В. [та ін.] ; за ред. д-ра екон. наук, проф. А.О. Задой та д-ра екон. наук, проф. В. М. Тарасевича ; Дніпропетр. ун-т економіки та права. - Д.: Вид-во ДУЕП, 2010. - 339 с.
13. Міжнародна економічна діяльність України [Текст] : навч. посіб. / С.В. Бестужева ; Харків. нац. екон. ун-т ім. Семена Кузнеця. – Харків: ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2016. – 266 с.
14. Міжнародний маркетинг [Текст] : навч. посіб. / П.О. Черномаз. – К.: Академвидав, 2010. – 270 с.
15. Міжнародні фінанси [текст] навч. посіб. 5-те вид. перероб. та доп./ за ред. Козака Ю. Г. – Київ – Катівце.: Центр учбової літератури, 2014. – 348 с.
16. Міжнародні фінанси. Практикум [Текст] : навч. посіб. / М.А. Коваленко, Д.В. Малашук ; Держ. вищ. навч. закл. "Київ. нац. екон. ун-т ім. Вадима Гетьмана". – К. : КНЕУ, 2012. - 135 с.
17. Міжнародні фінанси [Текст] : навч. посіб. / [С.В. Князь та ін.] ; за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. О.Є. Кузьміна ; Нац. ун-т "Львів. політехніка". – Л. : Вид-во Львів. політехніки, 2013. - 363 с.

18. Міжнародні фінанси [Текст] : навч. посіб. для студентів ВНЗ / І.Д. Якушик, В.І. Савчук, Н.В. Савчук ; Укр. держ. ун-т фінансів та міжнар. торгівлі. - Київ : Леся, 2014. – 547 с.

19. Мікроекономіка: Підручник. – 2-ге вид., перероб. і доп. / За ред. В.Д. Базилевича. – К., 2008. — 679 с.

20. Мікроекономіка: Практикум. Навч. посібник. / За ред. В.Д. Базилевича. – 2-ге вид., перероблене і доповнене. – К.: Знання, 2010. – 490 с.

21. Мікроекономіка : конспект лекцій / укладачі : Ю.М. Петрушенко, О.В. Дудкін, Н.М. Костюченко. – Суми : Сумський державний університет, 2013. – 206 с.

22. Мікроекономіка: підручник / [А.П. Наливайко, Л. А. Азьмук, П.Г. Банщиков та ін.] ; за наук. ред. А.П. Наливайка. - К. : КНЕУ, 2011. – 446 с.

23. Міжнародна мікроекономіка. Навч. посіб. Видання 3-тє перероб. та доп. – К.: Центр учбової літератури, 2012. – 368 с.

24. Мікроекономіка / М. Рудий, В. Рудий – К.: Центр учбової літератури. – 2012. – 360 с.

25. Мікроекономіка / О. Калініченко, Л. Березина. – К.: Центр учбової літератури. – 2012. – 432 с.)

26. Основи економічних знань / За ред. акад. НАПН України А.Ф. Павленка; чл.- кор. НАН України В.С. Савчука; Авт. колектив: Савчук В.С., Зайцев Ю.К. та ін. – Харків, «ФОЛІО», 2014. – 762 с.

27. Основи економічної науки: курс лекцій / В.С. Савчук, О.О. Беляев, К.Т. Кривенко та ін. – К.: КНЕУ, 2011. – 442с.

28. Отрошко О.В. Основи економічної теорії : навч. посібник / О.В. Отрошко. – 2-е вид., перероб. та доп. – К.: Знання, 2013. – 334 с.

29. Политическая экономия: прошлое, настоящее, будущее: монография / под ред. В.М. Гейця, В.Н. Тарасевича. – К.: ЦУД, 2014. – 566 с. (I и II части).

30. Практикум з мікроекономіки до підручника «Мікроекономіка» за наук. ред. А.П. Наливайка / [ Є.В. Прохорова (кер. кол. авт., Л.А. Азьмук, П.Г. Банщиков та ін.]. – К.: КНЕУ, 2013. - 522[6]с.

31. Радіонова І.Ф. Економіка (рівень стандарту, академічний рівень). 11 клас І.Ф. Радіонова. – Кам'янець-Подільський: Аксіома – 2011. – 176 с.

32. Рудий, М.М. Мікроекономіка [Текст]: Навч. посібн. 2-е вид. / М.М. Рудий. – К. : Каравела. – 2010. – 360с.

33. Щетинін А.І. Політична економія.: Підручник / А.І. Щетинін; затв. Мін. освіти і науки України. – Київ: Центр учбової літератури, 2011 – 400 с.